

**В диссертационный совет
Д 212.354.18 при ФГБОУ ВО
«Санкт-Петербургский
государственный
экономический университет»**

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Гурфель Ланы Исааковны на тему:
«Формирование социальной инфраструктуры в контексте социально-
экономического развития региона (на примере Краснодарского края)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(региональная экономика)**

Реализация социальных императивов государства с учетом регионализации экономики обострила проблемы формирования благоприятного жизненного пространства для населения территорий, решение которых во многом заключается в определении приоритетов и детерминант развития субфедерального социально-экономического пространства. Данное положение осложняется, в частности, высокой степенью износа инфраструктурных подсистем большинства муниципальных образований, что не позволяет сформировать адекватную систему развития новых и поддержания имеющихся объектов социально-бытовых благ в надлежащем состоянии.

Достоверность диссертационной работы определяется выбранной теоретической и методологической основой исследования, базирующейся на разработках отечественных ученых. В работе использовались законодательные и нормативно-правовые документы, определяющие вопросы функционирования и развития социальной инфраструктуры в контексте социально-экономического развития региона.

Соискатель в работе на основе проведения авторского эмпирического исследования по оценке особенностей инфраструктуры региона и её влияния на устойчивость системы расселения формирует концептуальные положения развития социально-инфраструктурных отраслей, предполагающие привязку инфраструктурных трансформаций к потенциальному жилищного строительства и иным факторам закрепления населения за территориями.

Диссидент обуславливает объективную необходимость формирования системы государственно-частного партнерства, позволяющей консолидировать

ресурсный потенциал частного уклада и проблемно-ориентированный подход органов власти в социальной сфере территорий. Данное предложение положено в основу разработанного соискателем предложения по организационно-методической поддержке и стимулированию развития негосударственной социальной инфраструктуры.

Неотъемлемым положительным моментом автореферата является представленная классификация проблем функционирования местной социальной инфраструктуры в модельном регионе, что, несомненно, составляет элемент научного вклада диссертанта в разрабатываемую проблему.

Основываясь на содержании автореферата и авторских публикациях, можно сделать заключение о целостности, законченности, оригинальности и достаточном теоретическом и практическом уровне проведенного диссертационного исследования. Рецензируемый автореферат полностью отражает структуру, логику и основное содержание диссертационной работы.

Оценивая работу положительно, считаем целесообразным отметить, что работа смотрелась бы полнее, если бы в автореферате был представлен экономический и социальный эффекты от реализации авторских предложений.

Судя по автореферату, работа в целом соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а Гурфель Л.И., как автор исследования, несомненно, заслуживает присвоения искомой ученой степени по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

И.о. начальник управления научно-исследовательской
и инновационной деятельности ФГБОУ ВО
«Благовещенский государственный
педагогический университет»,
доктор экономических наук, профессор

В. В. Реймер

Сведения: Реймер Валерий Викторович, доктор экономических наук, профессор, ФГБОУ ВО «Благовещенский государственный педагогический университет». Адрес: 675000, Амурская область, г. Благовещенск, ул. Ленина, 104 корпус «Б» ауд. 423.

Сайт: www.bgpu.ru, Телефон: +7(4162) 99-16-57, Электронный адрес: science@bgpu.ru

Специальность, по которой защищена докторская диссертация: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством.

*Проект маркетинговой деятельности
и науки*



Попова М.Н.